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Αγία Αικατερίνη / Αετός και Αντίνοος

Η αγία Αικατερίνη, που αντικαθιστά τον αστερισμό του Αετού και του Αντίνοου, 
καταγόταν από την Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου και από οικογένεια αριστοκρατική. 
Φημιζόταν για την σωματική της ωραιότητα, την μεγάλη μόρφωσή της και την 
χριστιανική αρετή της. Στις αρχές του 4ου μ.Χ. αιώνα, εποχή διώξεως του 
Χριστιανισμού, η Αικατερίνη κλήθηκε να αρνηθεί την πίστη της και να ασπασθεί 
την θρησκεία των ειδώλων. Κατά την παράδοση, συγκροτήθηκε ειδικό πολυμελές 
συμβούλιο από εθνικούς φιλοσόφους για να καταρρίψουν τα επιχειρήματα της 
Αικατερίνης και να την πείσουν να θυσιάσει στα είδωλα. Η δεκαπεντάχρονη σοφή 
Αγία, κατά την απολογία της, τόνισε ότι αναζητούσε συνεχώς την αλήθεια και ότι 
όσο μελετούσε, τόσο έβλεπε την ανωτερότητα της χριστιανικής θρησκείας. Γι’ 
αυτό έγινε χριστιανή και σκοπός της ήταν να φανεί άξια «νύμφη» του Χριστού. 
Λέγεται ότι η Αικατερίνη, με τα σοφά της επιχειρήματα και την ομολογία της, 
έκαμε τα μέλη του συμβουλίου που την ανέκριναν να ασπαστούν εκείνα την 
χριστιανική πίστη και να καούν μάλιστα ζωντανά με εντολή του χριστιανομάχου 
βασιλιά.
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Φορητή εικόνα του ζωγράφου Βίκτωρα (16ος αι.), που βρίσκεται στο Βυζαντινό Μουσείο Αθηνών
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Η ίδια η Αικατερίνη υποβλήθηκε σε διάφορα βασανιστήρια και τελικά 
αποκεφαλίστηκε. Κατά την διάρκεια του μαρτυρίου της και πολλοί άλλοι 
ειδωλολάτρες, ακόμα και επίσημοι, αποκήρυξαν την θρησκεία των ειδώλων και 
έγιναν χριστιανοί. Πολλά θαυμαστά γεγονότα συνόδεψαν το μαρτύριο και τον 
θάνατο της Αγίας. Με τον αποκεφαλισμό της ανέβλυσε από τον λαιμό της γάλα 
αντί αίμα και το σώμα της, κατά τους βιογράφους της, μεταφέρθηκε από τους 
Αγγέλους στο όρος Σινά, όπου ο τάφος της γρήγορα έγινε τόπος ευλαβικού 
προσκυνήματος. Η Αγία Αικατερίνη θεωρείται προστάτρια των σοφών, των 
φοιτητών και των παρθένων. Η ευρύτατη παιδεία της, κοσμική και θεία, η 
παρθενική της ωραιότητα, η μεγάλη της αρετή και το γενναίο και θαυμαστό της 
μαρτύριο τροφοδότησαν την τέχνη με πλήθος παραστάσεων από τον βίο της 
Αγίας. Η μνήμη της εορτάζεται στις 25 Νοεμβρίου.

Φαίνεται ότι η αγία Αικατερίνη είχε και μεγάλη αστρονομική μόρφωση. Αυτό 
συμπεραίνεται από μία φορητή εικόνα του ζωγράφου Βίκτωρα (16ος αι.), που 
βρίσκεται στο Βυζαντινό Μουσείο Αθηνών. Στην εικόνα αυτή παρουσιάζεται στα 
πόδια της Αγίας μία σφαίρα με τους βασικούς κύκλους της και με περισσότερο 
εμφανή τον ζωδιακό κύκλο.
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